

БУДЬТЕ ВСЕГДА ГОТОВЫ к борьбе за дело Коммунистической партии!

Приветствие Н. С. Хрущева
Всесоюзной пионерской организации

Дорогие ребята, юные пионеры Советского Союза! Сегодня у вас замечательный юбилей — сорокалетие Всесоюзной пионерской организации имени Владимира Ильича Ленина. Сердечно поздравляю вас, юные ленинцы, с этим светлым и радостным праздником.

Вместе с вами день рождения пионерии отмечает и весь советский народ. Красный пионерский галстук с гордостью носили те, кто создавал первые колхозы, воздвигал в тайге новые города и заводы, покорял могущие реки, поднимал венковую целину, штурмовал космос, кто самоотверженно трудится в brigagах коммунистического труда. Всегда были верны своей пионерской клятве, заветам Ильича те, кто отдал жизнь в боях за нашу Родину, за ваше счастье.

Сегодня пионерский галстук — частичка Красного знамени наше вы, наша юная смена.

Большой и славный путь прошла за 40 лет пионерская организация имени Ленина. Советский народ любит свою детвору, гордится делами и подвигами юных пионеров.

Мы, люди старшего поколения, с любовью и благодарностью вспоминаем первых пионеров, которые боролись с детской беспризорностью, обучали неграмотных, помогали партии и народу строить новую жизнь. В грозные годы Великой Отечественной войны юные пионеры сражались в партизанских отрядах, были разведчиками, дежурили в госпиталях, забирались на семьи бойцов, труженики на полях и заводах.

Навсегда останутся в истории нашего народа имена пионеров-героев — Павлика Морозова, Коли Мяготина, Кычана Джакыпова, Гриши Акопяна, Вали Котина, Лени Голикова, Марата Казея и многих других отважных ребят, совершивших германские подвиги во славу любой Отчизны.

Мы видим, как юные ленинцы наших дней свято выполняют ленинский нацизм: «Только в труде вместе с рабочими и крестьянами можно стать настоящими коммунистами». Ребята украшают Родину садами, выращивают богатые урожаи кукурузы и сахарной свеклы, собирают металлом, охраняют природу. И это очень хорошо.

Вы празднуете свой юбилей на заре коммунизма. XXII съезд нашей партии принял программу построения коммунистического общества, в которой воплощены идеи великого Ленина. Коммунизм — это светлая мечта миллионов людей, это общество, где человек человеку друг, товарищ и брат.

Старшее поколение, которое много поработало во имя прекрасного будущего, передает эстафету коммунизма молодежи, Ленинскому комсомолу. А вы, юные ленинцы, будьте готовы взять эту эстафету у своих старших братьев и сестер.

Коммунистическая партия и советский народ обеспечивают счастливое детство. Для вас построены замечательные школы и дворцы, стадионы и здравницы, пионерские лагеря и парки. «Все лучшее — детям!» — этот ленинский нацизм Коммунистическая партия претворяет в жизнь.

Широкие горизонты, ясные цели открывают перед юным поколением Программа Коммунистической партии. Вам предстоит умножить богатства нашей родной земли, изменять течение рек, строить сложные, умные машины. Вы продолжите штурм космоса, раскроете многие тайны природы. Мечтайте, творите, дерзайте!

Дорогие ребята! Чтобы стать достойными продолжателями великих дел советского народа, вы должны уже сейчас, в пионерском возрасте, воспитывать в себе черты строителя коммунистического общества.

Растите трудолюбивыми, уважайте всякий труд. В труде на благо народа, Родины — смысл жизни, настояще счастье каждого советского человека. Помните, только трудом, трудом и трудом миллионов можно построить коммунизм.

Наставчиво овладевайте основами наук. Самое главное для вас, ребята, — отлично учиться, применять полученные знания в жизни. Чем больше знает и умеет человек, тем больше принесет он пользу обществу. Без знаний — нет коммунизма.

Любите нашу великую многогранную Родину, умно-жайтесь ее славу, живите дружно и весело, заняйтесь собой, во всем равняйтесь на своего вождя — Ленинского комсомола.

Юные пионеры!

На вашем знамени — имя Ленина. Растите коммунистами-ленинцами. Трудитесь по-ленински. Учтесь — по-ленински. Любите советскую Родину так, как любил ее наш дорогой Ильич.

Будьте всегда готовы к борьбе за дело Коммунистической партии!

София. Советская партийно-правительственная делегация во главе с Н. С. Хрущевым во время пребывания в Болгарии нанесла визит Первому секретарю ЦК БПИ Т. Живкову, председателю Президиума Народного собрания Д. Ганеву и председателю Совета Министров А. Югову.

Фото специального корреспондента ТАСС В. Егорова (Снимок принят по фототелеграфу).

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС в городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 45-я

№ 119

Вторник, 22 мая 1962 года

Цена 2 коп.

ПРОДУКЦИЮ— СТРОЙКАМ

На многих строительных объектах нашего города можно встретить сегодня продукцию завода сборного железобетона треста строительных материалов. Каждый день из ворот предприятия выезжают десятки автомашин, груженых железобетонными изделиями.

Панели перекрытия, детали домов, фундаменты для коровников, которые труженики предприятия отправляют в целинные совхозы, с каждым днем находят все большее применение в промышленности и жилищном строительстве.

...Нех ячеистого бетона. В настоящее время работники его заняты в основном над изготовлением деталей, необходимых для строительства нового цеха металлоконструкций Южуралмашзавода. С каждым днем растут темпы труда. Особых успехов в социалистическом соревновании добилась здесь смена, возглавляемая тов. Кузьмаком. До конца месяца еще далеко, а бетонщики уже выполнили основную часть маиского задания. Качество изделий высокое.

Не хуже обстоят дела и в пеке сборного железобетона. Здесь свои передовики. Пример в труде постоянно показывают бригады, руководимые тт. Полиштаковой и Борисовым. Это опытные, трудолюбивые коллективы. 110—115 процентов в смену — таковы результаты передовиков.

Взяв на себя повышенные обязательства, труженики завода решили работать еще более производительно, не допускать брака, вовремя снабжать заказчиков строительными материалами.

Е. Сергеева,

начальник планового отдела завода сборного железобетона треста стройматериалов.

ДО ПУСКА ЦЕХА минераловатных изделий никелькомбината остался всего лишь месяц. В полную силу работают коллектива генподрядной организации СУ-13 треста «Орскпромстрой», субподрядчики — участки управлений «Теплоизоляция», «Востокметаллургмонтаж», «Электромонтаж» и другие.

Хочется отметить коллективы бригады плотников Николая Крысина и комплексную отделочную бригаду Варвары Верещагиной из СУ-13. Коллективы этих бригад полны желания сдать цех минераловатных изделий точно в срок. Ежедневно выработка этих бригад достигает 110 процентов. Многое предстоит у генподрядчиков коллективу управления «Сантехмонтаж». Из-за них задерживаются многие строительные работы.

Коллектив участка треста «Теплоизстрой» тоже усилив темпы работ, но управление капитального строительства никелькомбината задерживает поставку ребрового кирпича, вентиляционных установок и другого оборудования.

Цех минераловатных изделий должен бытьпущен в срок. Г. Каморин.

ВЕСТИ С УДАРНОЙ СТРОЙКИ

До пуска — месяц

Вперед, рационализаторы!

В апреле и мае текущего года на заводе строительных машин был проведен конкурс на лучшее рационализаторское предложение. Своей конечной целью конкурс предусматривал выявить лучших новаторов предприятия, лучшее новшество с наибольшим экономическим эффектом.

В результате проведенного смотра в БРИЗ предприятия было подано 55 рационализаторских предложений, из которых 30 уже сегодня внедрено в производство. Общий экономический эффект составляет 132 тысячи рублей.

Первая премия присуждена начальнику ремонтного участка С. И. Ведибренко и мастеру В. А. Зобину. Новаторы предложили механизировать запрессовку подшипников, что ликвидировало ручные операции, значительно облегчило труд слесарей-сборщиков.

Второй премии было отмечено новшество, поданное инженером-конструктором В. Ф. Кирилиной.

Она предложила новый способ отливки шестерен для транспортеров. Если раньше детали отливали в формах, то сейчас они изготавливаются в кокильях. Это намного повысило производительность труда, качество шестерен.

Третья премия выпала на долю инженеров Т. К. Терешковой и Т. Д. Дистяновой. Если до последнего времени «собачки» для однотонной лебедки изготавливались в кузнице, то сейчас их стали отливать. В результате внедрения этого новшества будет скончленено десять тонн металла в год.

В настоящее время новаторы завода ищут новые пути к повышению производительности труда и снижению себестоимости продукции.

Новые посадки леса

Коллектив Орского лесхоза в течение последних трех лет выполнил значительные работы по созданию вокруг города лесных полос и зеленых массивов. Новая лесополоса, площадью в 280 гектаров, заложена севернее завода синтетического спирта. Три лесные полосы пролегли за маслоскомбинатом, в районе поселка Гудрон и аэропорта.

Лесопосадки продолжаются. В местах прежних лесопосадок, занимавших около 400 гектаров, в этом году посажено еще 196 гектаров леса. Здесь же готовится почва для очередных посадок, которые займут около 250 гектаров.

Планируется озеленить весь участок между юго-западной окраиной Орска и северо-восточной окраиной Ново-Орска.

В дальнейшем работы по лесопосадкам переместятся в район завода имени Чкалова.

На работах по озеленению города отличаются лучшие трактористы лесхоза ударники коммунистического труда тт. Ткаченко, Альшинбаев и другие. Они ежедневно перекрывают нормы выработки.



Это помогает в труде

ЗАМЕТКИ ПРОПАГАНДИСТА

Второй год являясь я пропагандистом в сети партийного просвещения. Слушателями нашего кружка по изучению истории КПСС состоят рабочие и инженерно-технические работники энергетических цехов Южуралмашзавода. Они с большим интересом и старанием относятся к учению. На протяжении всего учебного года в кружке не было ни одного случая срыва занятий; редким явлением стало непосещение их без уважительных причин.

После окончания работы XXII съезда КПСС кружковцы приступили к всестороннему, глубокому изучению исторических документов партийного съезда — Программы и Устава Коммунистической партии, докладов товарища Н. С. Хрущева и других материалов, вооружающих советский народ конкретным планом построения коммунизма в нашей стране. От занятия к занятию повышалась активность слушателей. Во всем чувствовалось, что они стремятся возможно глубже познать итоги работы съезда, чтобы еще плодотворнее бороться за осуществление поставленных им задач.

На днях мы провели итоговое занятие. Подготовка к нему была тщательной, продуманной. На обсуждение мы выдвинули два основных раздела Программы КПСС: задачи партии в области экономического строительства, создания материально-технической базы коммунизма и задачи партии в области идеологии, воспитания, образования, науки и культуры.

Очень нужное дело!

Глубоко изучать, пропагандировать и настойчиво претворять в жизнь Программу партии, решения XXII съезда — такую задачу поставила перед собой партийная организация пожарной охраны.

Прощедшая на днях теоретическая конференция показала, что стремление подкрепляется делами.

В докладах, сокладах и выступлениях слушателей по теме: «Коммунистическая партия Советского Союза в период развернутого строительства коммунизма» было подробно рассказано об огромной роли КПСС в истории советского государства, о ее возрастающей роли в строительстве коммунизма, в борьбе за мир и светлое будущее всего человечества.

Слушатель семинарской группы тов. Александров хорошо рассказал о задачах партии в области идеологии, воспитания и культуры. В заключение он сказал:

— Борьба за человека будущего — это борьба за коммунизм. Каждый работник, где бы он ни трудился, какой бы пост ни занимал, должен отдавать все силы, знания и мастерство порученному делу.

Связью с жизнью, с практикой отличались все выступления на конференции, которой руководил тов. Федотов.

Пропагандист тов. Суров выразил пожелание:

— Теоретические конференции — дело полезное, и их желательно созывать не только в конце учебного года, а чаще.

Это совершенно правильно.
В. Лахно,
пропагандист.

Готовясь к подведению итогов, слушатели еще раз перечитали соответствующие разделы Программы, познакомились с новыми теоретическими статьями в журналах и газетах.

Первым слово взял молодой коммунист Николай Кулаков — аппаратчик кислородно-компрессорного цеха. Со знанием вопроса, просто и ясно рассказал он о том, как будет осуществляться развитие промышленности СССР в ближайшие два десятилетия. Кулаков особо подчеркнул значение комплексной механизации и автоматизации производства, а также расширяющую роль науки в развитии всех отраслей народного хозяйства.

Его удачно дополнил энергетик цеха Василий Масленков. На конкретных примерах из жизни нашей страны и области, из жизни города и завода слушатель показал, как превращаются в жизнь величественные задачи развития социалистической индустрии, поставленные Программой КПСС.

— Деятельность Южуралмашзавода, каждого его цеха и каждого работника направлена сейчас на достижение технического прогресса в различных отраслях промышленности, на внедрение нового, передового и на этой основе, увеличение объема производства, — подчеркнул он.

Не обошел Масленков роль энергетиков завода, от которых в большой степени зависит слаженная и ритмичная работа.

Коммунист Борис Юматов основался на мероприятии, проводимых партией и правительством по подъему сельского хозяйства страны. Основное внимание он уделил решениям мартовского Пленума ЦК КПСС, тому, как эти решения проводятся в жизнь — в частности, в перестройке управления сельскохозяйственным производством, которая уже сейчас дает ощущимые результаты.

Дополнения товарища, мастер-сантехника Ивана Бедренко рассказали о том, какой ушерб причинил сельскому хозяйству осужденная партией травопольная система и какие большие работы проводятся ныне по внедрению передовой агротехники.

Деловое обсуждение вызвал и второй вопрос.

Начальник кислородно-компрессорного цеха коммунист Александр Конобрей рассказал о задачах партии в области воспитания коммунистической сознательности советских людей. В своем выступлении он раскрыл основные нравственные принципы морального кодекса строителя коммунизма.

— Моральный кодекс, который сформулирован в Программе КПСС, — подчеркнул он, — становится

законом жизни каждого советского гражданина.

Активное участие в собеседовании приняли Григорий Казаков, Петр Князкин, Николай Захаров, Матвей Тишин и другие слушатели кружка.

Итоговые занятия показали хорошие знания слушателей. Это значит, что год не прошел напрасно. Очень радует то обстоятельство, что изучение Программы КПСС, других документов партийного съезда благотворно сказалось на повседневной работе кружковцев. Все они являются передовыми производственниками, по ним разняются остальные. Николай Кулаков стал коммюнистом; сейчас он успешно справляется с обязанностями сменного мастера. Портреты мастера Алексея Пиленко и бригадира слесаря Петра Князкина можно увидеть в галерее лучших людей завода перед проходной. Много хороших отзывов можно услышать о работе Казакова, Копченова, Тишина и других.

— Мы будем еще настойчивее изучать марксистско-ленинскую теорию, — заявили слушатели кружка в заключительной беседе.

Такому растущему интересу к политическим знаниям, к расширению своего идейного кругозора нельзя не порадоваться.

Н. Веселовский,
пропагандист
Южуралмашзавода.

Славные дела пионерии

Как большой и радостный праздник, отметила пионерия страны 40-летие Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина. Особую значимость, особую торжественность этому празднику придало награждение организации в честь юбилея высшей наградой Родины — орденом Ленина.

На страницах газеты мы уже рассказали об успехах отдельных пионерских дружин. Сообщения о славных делах продолжают поступать. Вот некоторые строки из рапортов.

— Много хорошего сделали пионеры дружин имени Александра Покрышкина, — сообщают нам из школы № 48. — Успешно осуществляются обязательства «пионерской двухлетки». Первый год ее мы посвятили историческому XXII съезду Коммунистической партии, второй — XIV съезду ВЛКСМ и 40-летию пионерии.

Два пионерских отряда школы вышли на орбиты «спутников семилетки». Это пятнадцатый и шестнадцатый отряды. В них нет отстающих, все учатся и трудятся на совмест.

Организовали пионерские рейды помощи отставшим. Собрали 75 тонн металломолота и 5,5 тонны макулатуры. В районе школы высадили 200 первьев и 5 тысяч цветов. Пионеры шествуют на леттадами №№ 43, 24, 18, 4, 9, помогают престарелым. «Пионер дружит с детьми всех стран мира». Памятку об этой заповеди, ведем оживленную переписку с ребятами из Чехословакии, Германской Демократической Республики, Китая, Кореи. Есть у нас и свой пионерский кинотеатр, свой ансамбль песни.

— После праздника возьмемся за дело с еще большей энергией! — заявляют члены совета дружин имени Покрышкина.

Есть о чем рассказать и пионерам дружин имени Володи Дубинина (школа № 7).

— Мы установили дружбу с бригадами коммунистического труда, — сообщают они. — Пионеры шестого класса «А», которые заслужили звание отряда — спутника семилетки, крепко дружат с бригадой пассажирского автотранспорта. Они совместно подводят итоги работы, интересуются жизнью друга, и это положи-

тельно сказывается на ученике.

В личных книжках пионеров записаны многие общественные полезные дела. Каждый из них участвует в сборе металлического лома и макулатуры, в посадке деревьев, в шествии над детскими садами, в создании фонда всеобщего.

Гораздо интереснее стали проходить пионерские сборы. Очень радует то, что поднялась активность вожаков из числа комсомольцев школы. Хорошо работают пионерво-жатые — восемьмилетники Рудакова, Сапожникова, Жижикор и другие.

— В пионерской дружине школы № 111, — читаем мы в следующем рапорте, — успешно работает «клуб воскресного дня». Здесь проводятся вечера, посвященные выдающимся художникам и писателям, устраиваются встречи со знатными людьми. Много интересного в работе «клуба дружбы». Активисты оформили «уголок интернациональной дружбы». Это пятнадцатый и шестнадцатый отряды. В них нет отстающих, все учатся и трудятся на совмест.

Организованы пионерские кружки по изучению иностранных языков. Самая тесная связь установлена с шефами из локомотивного и вагонного депо, других предпринятий железнодорожного узла.

— Пионеры школы № 36 развернули активную работу в «зоне пионерского действия», — гласит одно из сообщений. — Мы провели здесь сбор книг для библиотеки — их собрано более тысячи. Посадили 260 яблонь, 580 декоративных деревьев и 3050 кустарников. Общественные распространители литературы продали населению книг поэти на 650 рублей. Тимуровские команды помогают семьям Максимовых, Гудзиневич и других. Немало сделано по созданию парка машиностроителей. Растет счет собранных нами металломолота и макулатуры. Главное же — повышается успеваемость. Это — наш первый долг перед страной.

В каждом рапорте — вести о славных делах. Нет сомнения, что наша пионерия, воодушевленная весенним праздником, празднованием своего юбилея и высокой наградой — орденом Ленина, уможает свой вклад в дело построения коммунистического общества.

Свой фруктовый сад. Посажены сотни декоративных деревьев. В этом деле особенно отличились юные мичуринцы Нина Пушкинцева, Володя Губанов, Слава Мухин и другие.

Торжественно и радостно отметили 40-летие Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина. Они празднично украсили учебный и жилой корпуса, организовали яркие стенды о юбилее, подготовили большой концерт. Интересно прошел смотр пионерских талантов. А каким увлекательным был пионерский сбор в день юбилея!

Впереди много новых дел. После окончания учебного года ребята выедут в трудовой пионерский лагерь. Они примут участие в туристических походах по родному краю, встретятся с сельскими пионерами и др. Скучать не придется!

Б. Владимиров.



Мы уже рассказывали в газете о теоретической конференции, которая проходила в пятом механообрабатывающем цехе Южуралмашзавода. Она вызвала большой интерес у трудащихся. Наш нештатный корреспондент А. Мартышов

сделал на этой конференции ряд снимков. На публикуемых здесь запечатлены выступление передового производственника Алексея Леденева и зал красного уголка во время его речи.

ДЕЛАТЬ БОЛЬШЕ СЕГОДНЯ — ЭТО ЗНАЧИТ ЗАВТРА ИМЕТЬ

БОЛЬШЕ!

ЕСЛИ ТЫ МАШИНОСТРОИТЕЛЬ,
— сделай сегодня все, что от тебя
зависит, чтобы завтра на заводы
было отгружено больше станков,
автоматических линий, прядильных
и ткацких машин, оборудования

для предприятий большой химии.
И добавочными потоками пойдут
холодильники и стиральные машины,
мебель и обувь, ткани, все, что
нужно человеку!

(ИЗ ОБРАЩЕНИЯ КОЛЛЕКТИВА КОМ-
МУНИСТИЧЕСКОГО ТРУДА ДЕПО МОСКВА-
СОРТИРОВОЧНАЯ).

В СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ
обязательствах, принятых
тружениками нашего
города на четвертый год
семилетки, сказано: «Всемерно
повышая производительность
труда, широко внедряя
в производстве достижения науки
и передового опыта, со-
вершенствуя организацию и
улучшая экономику производ-
ства, выполнить государствен-
ный план 1962 года по вы-
пуску валовой продукции и
важнейшим видам изделий до-
срочко, 26 декабря, и перевы-
полнить планов задание по
росту производительности тру-
да на 1 процент».

Свой вклад в общее дело
вносят и коллективы завода
строительных машин. Ежедневно
отсида отправляются
лебедки, транспортеры, комплексы
деталей кольчатых катков. Из месяца в месяц за-
вод перевыполняет государствен-
ный план. Радостно созна-
вать, что в этом есть и твоя
доля.

Вот уже более десяти лет
работаю я фрезеровщиком на
заводе, который стал для меня
родным и близким. Сейчас, по-
жалуй, на всем предприятии
нет такого станка и пресса,
где бы не стояла деталь, сде-
ланная моими руками.

Интересная у нас работа —
каждый день новые детали,
новые заказы. Всякий раз при-
ходится сталкиваться с новой
технологией. Есть над чем по-
думать, есть где применить рабо-
чую смекалку. Сколько деталей
прошло через мои руки за
эти годы — трудно сказать, и
к любой из них я подходил
особо, постоянно задавая себе
вопрос: «А нельзя ли лучше,
быстрее?» и оказывалось, что
можно.

Помню, однажды необходимо
было нарезать зубья маховика
для стопонного пресса. Деталь

Мой вклад

большая — ни на один зубо-
режущий станок ее не поста-
вишь. А задача срочная. Подумал я и решил обрабатывать ее на строгальном. Установив
небольшой поворотный стол, я сумел нарезать все зубья на маховике быстро и качественно.
На операции удалось сэкономить много времени.

С этой же целью шлиши в шестерни я предложил обра-
батывать их в тисках, как рань-
ше, а с помощью специального
приспособления, на котором имелись деления. Во-первых, сэкономили немало времени, а во-вторых, облегчился труд, была ликвидирована предвари-
тельная разметка деталей.

Для того, чтобы не простоять
и терять ни минуты драгоценного времени, я освоил несколько смежных спе-
циальностей. Сейчас выполняю
операции любой сложности как
на фрезерных, так и на зубо-
режущих, строгальных станках.

Повысив производительность труда, я внимательно слежу за качеством изделий. Стараюсь выполнять работу так, чтобы ни одна деталь не ушла в брак. Чтобы изделия были качественными, чтобы сокращалось время обработки деталей, разрабатываю различные приспособления, которые значительно облегчают труд, ускоряют ход технологического процесса. Так, например, мною предложено специальное приспособление для торцевания боковых сторон плит к нестандартному оборудованию. Одно только это новшество позволило в два раза сократить время обработки плит и вдвое же повысить производительность труда.

Такие же результаты полу-

чились и после того, как на участке было внедрено приспо-
собление, предназначенное для фрезерования клиньев суппор-
т к токарным станкам.

На видном месте можно видеть сегодня наше социалистическое обязательство на 1962 год. Одним из важных пунктов является развитие ра-
ционализаторской работы. В этом году коллектив участка обязался подать не менее 15 новшеств с общим экономи-
ческим эффектом в несколько тысяч рублей. Думаю внести в общее дело свой вклад и я. Уже сейчас на моем счету имеется несколько предложе-
ний, значительно повышающих производительность труда. Одним из них я считаю изго-
товление кокила для отливки шестерней к однотонной лебедке. Если раньше детали формо-
вались в земле, то сейчас с применением кокила удалось ликвидировать эту операцию, намного повысить качество и производительность труда.

Вот те резервы, которые помогли мне добиться успеха. Но достигнутое не предел. Сейчас я думаю над тем, как ускорить некоторые операции, изменить существующую технологию обработки отдельных деталей, добиться роста производительно-
сти труда на всех операциях.

В эти дни страна узнала о новом патриотическом почине коллектива коммунистического труда депо Москва-Сортировочная. Каждый советский человек может и должен найти свое место в борьбе всего народа за то, чтобы каждый день на нашем пути к коммунизму был отмечен конкретными де-
лами, большими и радостными свершениями. С мыслью об этом тружусь сейчас и я.

И. Митрофанов,
Фрезеровщик завода
строительных машин.

Вопросы себестоимости — на первый план

Во-первых, конечно, посто-
янное перевыполнение производ-
ственных планов.

Во-вторых, коллективу завода повсеместно удалось сократить расход пара, энергии, химических реагентов. Только электроэнергии сэкономлено более 100 тысяч киловатт-часов. Немало пришлось потрудиться, прежде чем названные цифры стали явью. Творческая мысль рационализаторов Ивана Назарова, Василия Горюнова, Ивана Усова, Анатолия Мальцева и других постоянно помогала находить выход из трудных положений, ликвидировать «уз-
кие» места, что способствовало

экономии электрической энергии. Уже сегодня полным ходом ведутся работы по обработке ценного новшества, с внедрением которого погруженные пропановые холо-
дильники будут заменены на ко-
хлоругольные. В результате будет достигнута экономия около 1 миллиона киловатт-часов электро-
энергии в год.

В текущем году на заводе ши-
роко развернута борьба за сокра-

щение непроизводительных расходов и экономию потребляемого пара.

Отремонтировав изоляцию па-
ропроводов и технологической аппаратуры, прекратив обогрев контрольно-измерительных приборов острым паром и провела ряд организационно-технических мероприятий, нефтяники сэкономили 30 тысяч мегакалорий пара.

Уменьшен расход скатого воз-
духа, а сбор атмосферного газа, ранее склонявшийся как топливо, дал предприятию дополнительно около 25 тысяч рублей экономии.

Неплохие результаты у нас по экономии химических реагентов и растворителей: серной кислоты, едкого натрия, ацетона и т. д. За четыре месяца нефтяники сберегли их более чем на 9 тысяч рублей.

Значительно улучшилось каче-
ство продукции, выход целевых нефтепродуктов, повысился отбор. Все это также положительно сказа-
лось на снижении себестоимости, на выполнении плана.

Большой вклад в улучшение технико-экономических показателей вносит сегодня коллектив цеха контрольно-измерительных

Весна года четвертого

За изобилие продуктов сельского хозяйства

Сейчас, когда, как говорится, «день гол кормит», директора пригородного совхоза «Заречный» Бориса Львовича Флянцираха не так-то легко найти. С восхода солнца он на ногах. Появится в кабинете, подведет итоги работы за прошедшие сутки и снова — в поле.

В ожидании директора про-
стывают плакат, висящий на стенах. «Вот за что мы боремся в 1962 году», — написано здесь. Ниже цифры: вырастить 2435 тонн овощей, надолго 230 тонн молока, сдать государству 36 тонн мяса. Тут же — рубежи овощеводов, животноводов.

Кукурузы на силос в этом году намечено собрать по 200 центнеров с гектара, овощей — по 251, картофеля — по 124.

Животноводы нашей области должны к 1965 году поставить

государству по 98,8 центнера молока с каждым 100 гектарами сельхозугодий.

Труженики совхоза «Заречный» решили уже

в этом году довести надолдо до 115 центнеров.

Одним из них я считаю изго-
товление кокила для отливки шестерней к однотонной лебедке.

Если раньше детали формо-
вались в земле, то сейчас с

применением кокила удалось

ликвидировать эту операцию,

намного повысить, качество и производительность труда.

Дело в том, что совхоз с этого года будет специализироваться в основном на производстве молока. Часть бычков, выращиваемых на мясо, передается в глубинные совхозы, откуда в свою очередь, приходят 100 дойных коров. Это одно из мероприятий, осуществляемых Орским совхозно-колхозным управлением. Цель специализации — приблизить молочное производство к городу.

Но, конечно, увеличение надоя молока зависит прежде всего от коллектива, — продолжает директор. — Люди у нас хорошие!

Директор достает очередную сводку. Только за четыре месяца сдано 57 тонн молока. Это составляет 127 процентов к плану. По мясу полугодовой план почти выполнен, хотя прошло менее пяти месяцев. Уже сдано 12,2 тонны из 14.

Особенно хорошие показатели по надоям молока в гуртах дойлок Анны Фанстой и Анны Акимовой. Они за четыре месяца надали по 20,5 тонны молока от 25 коров. В совхозе в последнее время установлены

приборов и автоматики. Новые приборы, установленные на оборудование, улучшили ведение технологических процессов, облегчили труд рабочих, освободили многих от трудоемких операций. В настоящее время ведутся работы по внедрению в производство последних достижений науки и техники. Сейчас, например, на заводе внедряются новые приборы автоматического замера уровня резервуаров, которыми будут управлять с пульта. На многих участках скоро установят калориметры для определения цвета и фракционного состава светлых нефтепродуктов. Внедрение этих автоматов положительно скажется на снижении себестоимости.

В социалистических обязательствах, принятых тружениками нашего города на 1962 год, намечено получить большую сверхплановую экономию от снижения себестоимости продукции. Каждый день нефтяники вносят в общее дело достойный вклад. Уже сейчас с уверенностью можно сказать — намеченнное будет выполнено.

И. Васильева,
начальник планового отдела
завода им. Чкалова.

Волынская область: Далеко за пределами Волыни известно имя руководителя передовой проходческой бригады шахты № 8 «Нововолынская». Комсомольская депутат Верховного Совета СССР А. А. Разборского. Работая на проходке широке комбайном ИВМ-2, его бригада в апреле установила всесоюзный рекорд: пройдено 667 погонных метров горных выработок при задании 400 погонных метров.

На снимке: А. А. Разборский (справа) и проходчик из его бригады С. И. Вавренюк.

Фотохроника ТАСС.

Орский рабочий

22 мая 1962 г. 3 стр.

В честь V съезда ДОСААФ

22 мая в Москве открывается V съезд Всесоюзного Добровольческого Общества Содействия Армии, Авиации и Флоту.

Орские спортсмены деятельно готовятся к этому важному событию. При городском стрелково-спортивном клубе ДОСААФ в течение трех дней проходили соревнования, посвященные съезду. Разыгрывались 3 переходящих кубка по пулевой стрельбе — для промышленных предприятий и учреждений города, учебных заведений, строительных и ремесленных училищ.

Обладателем кубка и первого призового места стала команда клуба «Серп и молот». На второе место в этой группе вышла команда Южуралмашзавода, на третье — команда городского аэроклуба.

Среди учебных заведений города лучших результатов добилась команда школы № 8. Ей вручен переходящий кубок, за который боролись учащиеся. На второе место вышли стрелки школы № 49, на третье — школы № 2.

Среди высших и средних учебных заведений первенство завоевала команда нефтяного техникума. Среди школ профтехобразования кубок и призовое место заняла команда строительного училища № 1.

Порадовали своими результатами и отдельные спортсмены. По стрельбе из малокалиберного пистолета на первое место вышел представитель Южуралмашзавода Виктор Дорохин. Его результат — 92 очка. На втором месте оказалась

сия Евгений Малышев (клуб «Серп и молот»), на третьем — Юрий Гришков (никелькомбинат).

Напряженная борьба разгорелась среди претендентов на первенство по стрельбе из малокалиберной винтовки. Первое место в этом упражнении занял учащийся нефтяного техникума Геннадий Обедков. Он выполнил норму первого спортивного разряда. На второе место вышел представитель никелькомбината Евгений Халипин, на третье — представитель клуба «Серп и молот» Евгений Малышев.

Отлично выступали также стрелки тт. Бурдук, Харитончиков, Савельев.

Следует отметить, однако, что не все спортивные организации признали участие в соревнованиях. Не выставили, например, своих команд завод имени Чкалова, завод электромонтажных изделий, индустриальный техникум, ремесленные училища №№ 15 и 1, военная швейная фабрика.

Ниже своих возможностей выступали отдельные команды.

Н. Долгих, главный судья соревнований.

На днях в Медногорске состоялся концерт русского народного хора Южно-Уральского никельевого комбината.

Самодеятельные артисты из Орска исполнили много народных песен — грустных и веселых, выступали с современными песнями. Темпераментно и плавно плясали танцы.

Особенно понравилась зрителям русская народная песня в обработке Якова Хохлова «Ой, вы, стени мои...» Ее пели без сопровождения. Близкая

Хороший концерт

каждому сердцу мелодия оживляла в памяти дорогие картины Оренбургских привольных степей.

Так же сердечно приветствовали зрители дует в исполнении Федора Байчурина и Владимира Федорова. Под аккомпанемент барабана Геннадия Дерюгина они спели песню «Долгиханяна». «Ой, ты, рожь!».

Отрадное впечатление произвело выступление танцевального коллектива. Зрители тепло приветствовали танцов Валентину Попову, Руфины Гусеву, Валентину Никитину, Виктора Голощапова, Василия Гусева, Тамару Прилепину и других.

Мы остались очень довольны концертом орских металлургов. И хочется от всей души поблагодарить руководителей самодеятельного народного хора — хормейстера Евгения Григорьевича Спичакова, музыкального руководителя Московкина, постановщика танцев Гарита Полевого, всех артистов — певцов и танцов.

Н. БЫСТРАЯ.

Короткие сигналы

Улицы 9-го января и Орджоникидзе замостили еще два года назад. А вот на улицах Малишевского и Орских партизан до сих пор стоит болото.

Мы не раз просили, чтобы их благоустроили, не раз ходатайствовали об этом. Но наши просьбы не встречают поддержки.

В. Хорошлов, В. Солодухин и другие.

* * *

Дом № 3 по улице Смоленской руководители ТЭЦ № 3 приняли в эксплуатацию без наружного благоустройства. Правда, во время приемки, работники строй управления № 26 треста «Жилстрой» обещали, что в самый короткий срок заасфальтируют здесь и пешеходные дорожки, и двор. Но с той поры прошло много времени, а дело с места так и не двинулось. Весной и осенью наш двор по-прежнему утопает в грязи.

Руководители ТЭЦ № 3 на наши просьбы совершенно не реагируют.

Нестеров, Гнусенков, Колесников, Третьяков.

* * *

На площади Гагарина на угловом двухэтажном доме, как шильдики, торчат металлические балки, служившие ранее опорами для балконов. Балки портят фасад здания, портят общий вид площади, названной именем первого космонавта. Не пора ли срезать эти «украшения»?

Ю. Ростопкин, инженер «Гипроника».

* * *

На рынке Старого города будет ПРОВОДИТЬСЯ МАЙСКИЙ БАЗАР. Приглашаются колхозы, колхозники, совхозы и жители города принять участие в торговле сельхозпродуктами. С встречной торговлей промышленными товарами выступят торгующие организации города.

ПО ЗАСЛУГАМ

Мастер локомотивного депо станицы Орск Леонид Аleshin только в 1961 году дважды привлекался к ответственности за мелкое хулиганство. Его наказывали за оскорбление соседей, за избиение жены.

Руководители депо зяли, что Аleshin крайне непрятливо ведет себя в быту. Но они не принимали мер к тому, чтобы облагородить его. В результате последней каждого наказания Аleshin прорвался пьянствовать.

И вот случилось нечто странное. Из-ради долга хмыльного Аleshina ученица на показал драку, набил себе сотрудника милиции. Суд приговорил его к лишению свободы.

Так же подал себя и Борис Игонин. На него не действовали ни увещевания, ни административные наказания. И вот не так давно, после очередной полочки Игонин вместе с товарищами ученика очередную пьяницу. А после пьяницы — сталь хулиганить, нанес удар сотруднику милиции. Суд приговорил хулигана к двум годам лишения свободы.

И. АХМЕЧЕТ,
народный судья.

Редактор Б. Н. ГУСАРОВ.

С 25 по 27 мая 1962 года на рынке Старого города будет ПРОВОДИТЬСЯ МАЙСКИЙ БАЗАР

Приглашаются колхозы, колхозники, совхозы и жители города принять участие в торговле сельхозпродуктами. С встречной торговлей промышленными товарами выступят торгующие организации города.

Автохозяйству № 1 ТРЕБУЮТСЯ

дипломированные диспетчеры, техники-нормировщики, автослесари, мотористы, юноши в возрасте 17—18 лет, имеющие образование не менее 7 классов, для посылки на курсы автослесарей сроком на 5 месяцев в Орскую автошколу.

Обращаться по адресу: ст. Орск, Сенная гора, контора автохозяйства, отдел кадров.

Строительно-монтажному участку № 4 «Сельэлектрострой» ТРЕБУЮТСЯ

Отделу вневедомственной охраны на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ сторожа, шофер и техник-электрик.

Обращаться по адресу: Старый город, ул. Карла Маркса, 51.

Строительно-монтажному участку № 4 «Сельэлектрострой» ТРЕБУЮТСЯ

электромонтеры всех разрядов и охранники.

Обращаться по адресу: Старый город, ул. Парижских Коммунаров, 7.

г. ОРСК, СОВЕТСКАЯ, 3-68, ответственный секретарь — 5-06, отделы: партийной жизни, промышленности, культуры в быту — 2-25, отдел писем — 4-99, зав. издательством — 2-66, бухгалтерия — 6-51.



В столице Республики Индонезия Джакарте сооружается большой спортивный комплекс. Строительство ведется по советским проектам и с помощью инженеров, тех-

ников и рабочих из Советского Союза.

НА СНИМКЕ: у флагов СССР и Индонезии на строительстве большой спортивной арены.

Фотохроника ТАСС

Редакция газеты
«Сельская новь»
СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ
машинистка.

Обращаться: ул. Пионерская, № 1.

Строительному управлению № 4 треста «Орсксвхозстрой» на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ

начальник отдела снабжения, заведующий центральным складом, мастера и прорабы, плотники, каменщики, штукатуры, маляры, электрики в ЖКО, нормировщики.

За справками обращаться: пос. Октябрьский, контора СУ-4.

Управлению механизации треста «Орсксвхозстрой» на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ

в городе и на периферии шофера на автомашине «МАЗ» и «ЯАЗ», машинисты автомобилей и башенных кранов, бригадир путевых рабочих.

Обращаться по адресу: пос. Октябрьский, управление механизации, отдел кадров.

Смирнов Алексей Васильевич, проживающий в г. Орске, ул. Ставропольская, 44, кв. 2, возбуждает дело о распоряжении брака со Смирновой Энн Александровной, проживающей в г. Париже, ул. Комсомольская, 42.

Дело подлежит рассмотрению в гор-

арсуде г. Париже.

г. ОРСК, СОВЕТСКАЯ, 3-68, ответственный секретарь — 5-06, отделы: партийной жизни, промышленности, культуры в быту — 2-25, отдел писем — 4-99, зав. издательством — 2-66, бухгалтерия — 6-51.